

Temeljem članka 20. stavak 1. Zakona o održivom gospodarenju otpadom ("Narodne novine" broj 94/13) te na temelju članka 44. Statuta Općine Špišić Bukovica ("Službeni vjesnik" broj 02/21) Načelnik Općine Špišić Bukovica podnosi:

IZVJEŠĆE

o provedbi Plana gospodarenja otpadom Općine Špišić Bukovica za 2022. godinu

1. UVOD

Općinsko vijeće Općine Špišić Bukovica na redovitoj 18. sjednici, održanoj dana 10. studenog 2014. godine, usvojilo je Plan gospodarenja otpadom Općine Špišić Bukovica za razdoblje od 2014.-2020. godine (KLASA: 351-01/07-01/04; UR. BROJ: 2189/06-02-14-6), te je isti objavljen u "Službenom vjesniku" Općine Špišić Bukovica.

Na temelju Zakona o održivom gospodarenju otpadom, općinski načelnik Općine Špišić Bukovica Općinskom vijeću podnosi Izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom za prethodnu godinu, a poglavito o provedbi obveza i učinkovitosti poduzetih mjera.

Sukladno članku 20. Zakona o održivom gospodarenju otpadom jedinice lokalne samouprave su u obvezi dostaviti godišnje izvješće o provedbi Plana jedinici područne (regionalne) samouprave do 31. ožujka tekuće godine za prethodnu kalendarsku godinu i objaviti ga u svom službenom glasilu.

2. PREGLED POSTOJEĆEG STANJA

2.1. Javna usluga prikupljanja miješanog i biorazgradivog komunalnog otpada

Zakonom o održivom gospodarenju otpadom definirana je javna usluga prikupljanja miješanog komunalnog otpada i prikupljanja biorazgradivog komunalnog otpada kao usluga od općeg interesa.

Javnu uslugu prikupljanja miješanog komunalnog otpada i prikupljanja biorazgradivog komunalnog otpada mogu obavljati u skladu s odredbama spomenutog Zakona trgovačka društva koje osniva jedinica lokalne samouprave i u kojem drži većinski dio dionica, odnosno udjela. Za područje Općine Špišić Bukovica ne postoji legalno odlagalište otpada, te se kao odlagalište koristi gradsko odlagalište u Virovitici kojim upravlja komunalno poduzeće Flora d.o.o., a za koje Općina Špišić Bukovica plaća uslugu odvoza otpada.

2.2. Prikupljanje, odvoz i zbrinjavanje otpada

Djelatnost sakupljanja i odlaganja komunalnog otpada na području Općine Špišić Bukovica obavlja tvrtka Flora d.o.o. iz Virovitice, Vukovarska 5.

Organizirano skupljen otpad s područja Općine Špišić Bukovica odlaže se na gradsko odlagalište u Virovitici i na reciklažno dvorište u naselju Špišić Bukovica. Miješani komunalni i neopasni proizvodni otpad se na mjestu nastanka skuplja, odvaja i iznosi u namjenskim posudama (kontejnerima) različitih volumena.

Tablica 2.2.1.

Broj posuda za skupljanje miješanog komunalnog i neopasnog proizvodnog otpada.

Vrsta posude	Broj posuda/kontejnera
Koševa i posuda od 120 litara:	1 375 kom
Kontejner 1.100 litara	0 komada
Kontejner 7m ³	2 kom

Organiziranim skupljanjem i odvozom otpada iz domaćinstva od strane tvrtke Flora d.o.o. 2022. godini bilo je obuhvaćeno 3303 stalnih stanovnika u 1 209 domaćinstava. Obuhvatnost organiziranim skupljanjem i odvozom otpada u 2022. godini iznosila je 100%.

Obvezatnim sakupljanjem komunalnog otpada obuhvaćena su slijedeća naselja u Općini Špišić Bukovica: Bušetina, Lozan, Novi Antunovac, Okrugljača, Rogovac, Špišić Bukovica i Vukosavljevica. Odvoz komunalnog otpada iz domaćinstva i privreda obavlja se jednom tjedno. Glomazni otpad domaćinstva i privreda mogu se odvoziti prema prijavljenim pozivima u Pozivni centar izvršitelja usluge prikupljanja odnosno tvrtke Flora d.o.o., sukladno odredbama Zakona o održivom gospodarenju otpadom te se odvozi jednom tjedno (svaki četvrtak) od strane Flora d.o.o. koja se dalje brine o zbrinjavanju glomaznog otpada. Skupljeni otpad se odvozi i zbrinjava na gradskom odlagalištu u Virovitici, kojim upravlja Flora d.o.o.. Mještani naselja na području Općine Špišić Bukovica mogu dovesti i ostaviti korisni otpad u reciklažno dvorište u naselju Špišić Bukovica, utorkom i četvrtkom. Općina je vlasnik kompostera koje se nalazi na gradskom reciklažnom dvorištu u Virovitici, gdje se odvozi bio-otpad i stanovnici mogu kupiti gotov kompost.

3. PROCJENA KOLIČINA OTPADA

U količini komunalnog otpada nastalog u 2022. godini uključen je i otpad koji se sakuplja odvojeno kao što su npr. papir, plastika, staklo i slično jer na području Općine Špišić Bukovica djelomično postoji organizirano odvajanje otpada za reciklažu, zbog postojećih zelenih otoka, čiji broj će se u planskom periodu nastojati povećati. Jedne od mjera koje su predviđene Planom gospodarenja otpadom na području Općine Špišić Bukovica u razdoblju od 2014. do 2020. godine jesu slijedeće:

- izgradnja platoa za skupljanje i privremeno skladištenje građevinskog otpada od rušenja bez zemlje od iskopa,
- nabavka mobilnog reciklažnog dvorišta,
- postavljanje kontejnera na groblju za izdvojeno skupljanje lampiona i zelenog otpada (cvijeće, vijenci, trava),
- postavljanje reciklažnih ili zelenih otoka.

3.1. Zeleni (reciklažni) otoci

Prema članku 35., točka 2. stavak 2. Zakona o održivom gospodarenju otpadom ("Narodne novine" broj 94/13, 73/17) jedinica lokalne samouprave koja ima više od 1.500 stanovnika dužna je osigurati funkcioniranje najmanje jednog reciklažnog dvorišta na svom području. Reciklažno dvorište mora omogućavati pristupačno korištenje svim stanovnicima, a osoba koja njime upravlja dužna je otpad zaprimati bez naknade te voditi evidenciju o zaprimljenom otpadu. Zeleni (reciklažni) otok – posude/kontejneri za korisni otpad se postavljaju na određenim lokacijama općine ili trgovinama ili u/pred stambenim objektima i uslužnim objektima. Iznimka za postavljanje kontejnera moguća je ukoliko na određenom prostoru postoji neki veći proizvođač određene vrste otpada kao restorani, kafići, uredske prostorije i slično. Nakon izgradnje reciklažnog dvorišta prestala je potreba za zelenim otocima, te su isti uklonjeni

3.2. Reciklažno dvorište

Djelatnost sakupljanja otpada uključuje postupak sakupljanja otpada i interventnog sakupljanja otpada i sakupljanje otpada u reciklažno dvorište. Reciklažno dvorište je nadzirani ograđeni prostor namijenjen odvojenom prikupljanju i privremenom skladištenju manjih količina posebnih vrsta otpada. Odvoz otpada vrši se u najbliže reciklažno dvorište ili objekt za preobradu ili obradu sakupljenog materijala te se obavlja odgovarajućim vozilima.

3.3. Planirana oprema i objekti na području Općine Špišić Bukovica u razdoblju od 2014. do 2020. godine

NASELJE	RECIKLAŽNI OTOCI	MINI RECIKLAŽNO DVORIŠTE	OBJEKT ZA GRAĐEVINSKI OTPAD	RECIKLAŽNO DVORIŠTE
Novi Antunovac	1	0	0	0
Špišić Bukovica	1	0	1	1
Vukosavljevica	1	0	0	0
Rogovac	1	0	0	0
Lozan	1	0	0	0
Okrugljača	1	0	0	0
Bušetina	1	0	0	0

4. FINANCIJSKA SREDSTVA ZA PROVOĐENJE PLANA GOSPODARENJA OTPADOM

4.1. Izvori financiranja

Samo financiranje zbrinjavanja i gospodarenja otpadom, u slučajevima kada nema osiguranih nepovratnih sredstava zasniva se na principu *proizvođač plaća*.

Uz sredstva iz godišnjeg Državnog proračuna Općina Špišić Bukovica koristiti će slijedeća financijska sredstva:

- sufinanciranje iz sredstava Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost,
- Proračun Općine Špišić Bukovica,
- drugi izvori financiranja (fondovi Europske unije, donacije, koncesije, osiguranje kreditne linije ...).

4.2. Procjene ukupno potrebnih ulaganja

Visina potrebnih financijskih sredstava za provođenje aktivnosti vezanih uz gospodarenje otpadom na području Općine Špišić Bukovica iznose 1.000.000,00 kuna. Detaljna razrada troškova potrebnih financijskih sredstava nalazi se u Planu gospodarenja otpadom na području Općine Špišić Bukovica za razdoblje od 2014. do 2020. godine.

5. ZAKLJUČAK

Dana 10. studenog 2014. godine donesen je Plan gospodarenja otpadom na području Općine Špišić Bukovica u razdoblju od 2014. do 2020. godine koji je objavljen u Službenom vjesniku Općine Špišić Bukovica, a koje je u fazi usklađenja sa zadnjim izmjenama Zakona o održivom gospodarenju otpadom (N.N. 73/17).

U 2022. godini planira se praćenje stanja i situacije na terenu, budući da je izgrađeno reciklažno dvorište, te podijeljene kante za reciklirajući otpad, nije bilo potrebno vršiti neke veće intervencije u prostoru.

U skladu sa zakonskim propisima izvršit će se odabir stručno i tehnički osposobljenih pravnih osoba, za koje se po tehničkoj opremljenosti, broju zaposlenika i drugim potrebnim uvjetima može zaključiti da su podobni za krajnje zbrinjavanje i odvoz otpada iz Općine Špišić Bukovica.

KLASA: 351-01/23-01/01

UR. BROJ: 2189-6-01-23-1

U Špišić Bukovici, 30.01.2023. godine

Načelnik:
Hrvoje Miler

